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УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ 

ПО ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
ул. Большая  Московская,  1, г. Владимир, 600000  тел./ факс (4922) 53-14-53, 53-13-09 

e-mail: to33@fas.gov.ru 
 

 
РЕШЕНИЕ 

по делу о нарушении антимонопольного законодательства 

 № 033/01/10-1337/2019 

 
«31» января 2020 г.                                                                                                   г. Владимир 

Резолютивная часть объявлена «31» января 2020 г. 

 

Комиссия Владимирского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении 

антимонопольного законодательства в составе: 

 Председателя Комиссии: 

<…> –  заместителя  руководителя - начальника отдела контроля естественных монополий 

и информационного анализа Владимирского УФАС России, 

 Членов Комиссии: 

<…> – заместителя начальника отдела контроля естественных монополий и 

информационного анализа Владимирского УФАС России, 

<…> - главного государственного инспектора отдела контроля естественных монополий и 

информационного анализа Владимирского УФАС России, 

 

в присутствии представителей: 

заявителя ООО «Ковровская ЭнергоТепловая Компания» – <…> (доверенность от 

20.01.2020 № 1/20),  

ответчика ООО «Владимиртеплогаз» - <…> (доверенность от 21.01.2020 № 89/20), 

 

рассмотрев дело № 033/01/10-1337/2019 по признакам нарушения ООО 

«Владимиртеплогаз» (600017, Владимирская область, г. Владимир, ул. Мира, д. 15в, этаж 

2, кабинет 201, ОГРН 1023302553064, ИНН 3310003494) части 1 статьи 10 Федерального 

закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите 

конкуренции), 

 

УСТАНОВИЛА: 
 

В адрес управления Федеральной антимонопольной службы по Владимирской 

области поступило заявление ООО «Ковровская ЭнергоТепловая Компания» (№ 6825 от 

05.10.2017) по факту уклонения ООО «Владимиртеплогаз» от ввода в эксплуатацию узлов 

учета тепловой энергии на котельных № 4, № 8 и № 12, расположенных в микрорайоне  

«шестого маршрута» г. Коврова Владимирской области.  

 ООО «Ковровская ЭнергоТепловая Компания» (далее – ООО «КЭТК») является 

юридическим лицом, осуществляющим деятельность на основании свидетельства о 
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государственной регистрации юридического лица, регистрационный номер 1123332001000 

(ИНН 3305714742). 

 Согласно сведениям, содержащимся в Едином государственном реестре 

юридических лиц, основным видом деятельности ООО «КЭТК» является производство, 

передача и распределение пара и горячей воды; кондиционирование воздуха. 

 ООО «Владимиртеплогаз» является юридическим лицом, осуществляющим 

деятельность на основании свидетельства о государственной регистрации юридического 

лица, регистрационный номер 1023302553064 (ИНН 3310003494). 

 Согласно сведениям, содержащимся в Едином государственном реестре 

юридических лиц, основным видом деятельности ООО «Владимиртеплогаз» является 

производство пара и горячей воды (тепловой энергии) котельными. 

 ООО «КЭТК», как владелец котельных, с 2013 года определено единой 

теплоснабжающей организацией в микрорайоне «шестого маршрута» города Коврова и 

осуществляет деятельность по теплоснабжению потребителей данного микрорайона. 

 ООО «Владимиртеплогаз» с мая 2016 года в зоне ответственности ООО «КЭТК» 

является теплосетевой организацией. 

Между ООО «КЭТК» и ООО «Владимиртеплогаз» заключен договор по передаче 

тепловой энергии, теплоносителя № 1/16 от 25.04.2016, по условиям которого ООО 

«Владимиртеплогаз» (теплосетевая организация)  обязуется оказать ООО «КЭТК» 

(теплоснабжающая организация) услуги по передаче тепловой энергии и теплоносителя 

потребителям последнего посредством осуществления комплекса организационных и 

технологически связанных действий, обеспечивающих бесперебойную передачу тепловой 

энергии и теплоносителя через тепловые сети и устройства, принадлежащие теплосетевой 

организации на праве собственности или ином установленном законом основании, а 

теплоснабжающая организация обязуется оплачивать услуги теплосетевой организации в 

порядке, установленным настоящим договором. 

Границами обслуживания и ответственность по передаче тепловой энергии и 

теплоносителя определяются актами разграничения эксплуатационной ответственности 

сторон, являющимися неотъемлемой частью договора. 

Также между сторонами заключен договор поставки тепловой энергии и 

теплоносителя № 2/16 от 25.04.2016, согласно которому ООО «КЭТК» (поставщик) 

обязуется в течении действия договора осуществлять поставку ООО «Владимиртеплогаз» 

(покупатель) тепловой энергии и теплоносителя в точках поставки (приёма) в 

согласованном объеме и надлежащего качества, а покупатель обязуется принимать и 

оплачивать тепловую энергию и теплоноситель в объёме, сроки и на условиях, 

предусмотренных договором. Целью приобретения покупателем тепловой энергии и 

теплоносителя является компенсация их потерь в своих тепловых сетях. 

Местом исполнения обязательств поставщика являются точки поставки, которые 

располагаются на границе эксплуатационной ответственности тепловой сети поставщика и 

тепловой сети покупателя, отраженных в актах разграничения эксплуатационной 

ответственности. 

В соответствии с актом разграничения эксплуатационной ответственности, 

являющимся приложением № 1 к договорам оказания услуг по передаче тепловой энергии, 

теплоносителя № 1/16 от 25.04.2016 и поставки тепловой энергии и теплоносителя № 2/16 

от 25.04.2016, на котельных № 4, № 8 и № 12 установлены  границы эксплуатационной 

ответственности сторон, что также является точками поставки тепловой энергии, 

теплоносителя со стороны ООО «КЭТК» и точкой приёма тепловой энергии, 

теплоносителя со стороны ООО «Владимиртеплогаз». 
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На котельных № 4, № 8 и № 12 установлены узлы учёта тепловой энергии, 

теплоносителя (далее - УУТЭ). 

Руководствуясь Правилами коммерческого учета тепловой энергии, теплоносителя, 

перед началом отопительного сезона 2017 - 2018 годов ООО «КЭТК» начало проводить 

работу по ежегодной проверке установленных на источниках тепловой энергии УУТЭ к 

эксплуатации. При этом акты ввода УУТЭ в эксплуатацию при их первичной установке 

имеются, а их исправность подтверждается свидетельствами о поверке и 

соответствующими отметками в паспорте. 

Письмом от 30.05.2017 № 634 ООО «КЭТК» уведомило ООО «Владимиртеплогаз» о 

необходимости направить представителя для проведения 16.06.2017 периодической 

проверки УУТЭ котельной № 4 (г. Ковров, ул. Калинина, 8а). 

По указанному в уведомлении адресу неоднократно являлся представитель ООО 

«Владимиртеплогаз» и в актах периодической проверки УУТЭ фиксировались замечания о 

некорректной работе счётчика давления по циркуляционному трубопроводу, недочёт в 

работе УУТЭ в виде отсутствия калибровки линии связи. 

Согласно акту от 20.07.2017 представитель ООО «Владимиртеплогаз» указал, что 

показания списаны в присутствии инженера-энергетика ПТО Ковровского филиала ООО 

«Владимиртеплогаз». Замечаний не было. 

29 июня 2017 г. ООО «КЭТК» обратилось в адрес ООО «Владимиртеплогаз» о 

проведении периодической проверки УУТЭ котельных № 8 (г. Ковров, ул. Маяковского, 

104а) и № 12 (г. Ковров, ул. Муромская, 22/1) 14 июля 2017 г. 

В акте от 14.07.2017 УУТЭ котельной № 8 указано, что по показаниям УУТЭ 

замечаний нет. 

18 сентября 2017 г. ООО «КЭТК» передало ООО «Владимиртеплогаз» письмо (№ 

1053), в котором, со ссылкой на ответы Минстроя России, производителя узлов учёта – 

ООО «ТБН ЭнергоСервис», а также на обстоятельства дела, о необоснованности 

предъявленных последним претензий. К указанному письму приложены акты 

периодической проверки УУТЭ котельных № 4, № 8 и № 12 с просьбой их подписания 

уполномоченным лицом. 

Вместе с тем, ответа на указанное письмо не последовало, акты периодической 

проверки УУТЭ котельных № 4, № 8 и № 12, подписанные лицом с письменно 

подтверждёнными сетевой организацией полномочиями, не возвращены. 

 В связи с обращением ООО «КЭТК» в Арбитражный суд Владимирской области с 

исковым заявлением к ООО «Владимиртеплогаз» о взыскании задолженности за 

поставленную тепловую энергию согласно показаниям УУТЭ, считая их расчетными и 

допущенными в эксплуатацию, антимонопольным органом было принято решение о 

приостановлении рассмотрения заявления до вступления в законную силу решения 

Арбитражного суда Владимирской области по делу № А11-5295/2017, выводы по которому 

будут иметь значение для результатов  рассмотрения заявления. 

 Постановлением Первого апелляционного Арбитражного суда Владимирской 

области от 31.10.2019 по делу № А11-5295/2017 исковые требования ООО «КЭТК» были 

удовлетворены в полном объеме. 

           Оценив материалы дела, суд апелляционной инстанции установил, что спорные 

приборы учета были введены в эксплуатацию в установленном порядке, на момент 

установки рассматриваемых приборов учета они соответствовали требованиям 

действовавшего в то время законодательства; доказательства выхода их из строя в 

материалах дела отсутствуют, надлежащих доказательств, позволяющих сделать вывод о 
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доказанности факта некорректного определения прибором учета потребленного 

Обществом объема тепловой энергии, не имеется. 

          Таким образом, УУТЭ установленные на котельных № 4, № 8 и № 12 в соответствии 

с пунктами 6,  52-58 Правил коммерческого учета тепловой энергии, теплоносителя могут 

быть использованы для коммерческого учета тепловой энергии.    

Усмотрев в вышеуказанных действиях ООО «Владимиртеплогаз» признаки 

нарушения части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции, приказом руководителя 

Владимирского УФАС России от 25.12.2019 № 199/19 в отношении Общества возбуждено 

дело № 033/01/10-1337/2019. 

Определением от 25.12.2019 дело № 033/01/10-1337/2019 назначено к рассмотрению. 

На заседании комиссии 28.01.2020 представитель Заявителя заявил ходатайство об 

отказе от жалобы. Пояснил, что в ходе рассмотрения в арбитражном суде спора о 

взыскании стоимости ненормативных потерь, проанализировав замечания, которые были 

сделаны ООО «Владимиртеплогаз» при вводе приборов учета в эксплуатацию на 

рассматриваемых котельных, ООО «КЭТК» пришло к выводам об обоснованности ряда 

сделанных замечаний.  

Таким образом, отказ ООО «Владимиртеплогаз» от подписания актов ввода в 

эксплуатацию приборов учета на котельных № 4, № 8 и № 12, является обоснованным. 

Комиссия Владимирского УФАС России, заслушав доводы и возражения сторон, 

изучив документы, которые были представлены в материалы дела, приходит к 

следующему. 

Организационные и правовые основы защиты конкуренции, в том числе 

предупреждение и пресечение монополистической деятельности определены Законом о 

защите конкуренции. 

Часть 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции устанавливает запрет на действия 

(бездействие) занимающего доминирующее положение хозяйствующего субъекта, 

результатом которых являются или могут являться недопущение, ограничение, устранение 

конкуренции и (или) ущемление интересов других лиц (хозяйствующих субъектов) в сфере 

предпринимательской деятельности либо неопределенного круга потребителей. 

Для целей применения положений части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции 

подлежат установлению следующие обстоятельства: занятие хозяйствующим субъектом 

доминирующего положения на товарном рынке; осуществление действий, как прямо 

установленных этой нормой, так и иных действий (поскольку приведенный этой нормой 

перечень таких действий не является исчерпывающим); наступление (или угроза 

наступления) последствий в виде недопущения, ограничения, устранения конкуренции или 

ущемления интересов других лиц (хозяйствующих субъектов) в сфере 

предпринимательской деятельности либо неопределенного круга потребителей; причинно-

следственная связь между действиями субъекта и указанными последствиями.  

В материалы дела поступило письменное ходатайство заявителя о том, что ООО 

«КЭТК» признает обоснованность замечаний ООО «Владимиртеплогаз» к УУТЭ, 

установленных на котельных № 4, № 8 и № 12, эксплуатируемых ООО «КЭТК». 

Таким образом, признавая обоснованным отказ ООО «Владимиртеплогаз» от 

подписания актов ввода в эксплуатацию приборов учета на котельных № 4, № 8 и № 12, 

Общество подтверждает отсутствие последствий ущемления его прав в сфере 

предпринимательской деятельности.  

Наступление или угроза наступления последствий в виде недопущения, 

ограничения, устранения конкуренции или ущемления интересов других лиц 

(хозяйствующих субъектов) в сфере предпринимательской деятельности либо 

consultantplus://offline/ref=0A2AE28B91953603C8C9A56C068C91B6252D66BBF6C496450FD5F23D1A90B02337E97EC317F264B7l3aDJ
consultantplus://offline/ref=0A2AE28B91953603C8C9A56C068C91B6252D66BBF6C496450FD5F23D1A90B02337E97EC317F264B7l3aDJ
consultantplus://offline/ref=0A2AE28B91953603C8C9A56C068C91B6252D66BBF6C496450FD5F23D1A90B02337E97EC317F264B7l3aDJ
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неопределенного круга потребителей является обязательным элементом состава 

правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции. 

Комиссия, учитывая заявленное ходатайство ООО «КЭТК» об отказе от заявления, 

считает, что рассмотрение дела подлежит прекращению, в связи с отсутствием нарушения 

интересов хозяйствующих субъектов в сфере предпринимательской деятельности и, как 

следствие, отсутствием  признаков нарушения антимонопольного законодательства. 

На основании изложенного, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, статьёй 

41, пунктом 1 части 1 статьи 48, частью 1 статьи 49 Федерального закона от 26.07.2006 

года № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия 

 

РЕШИЛА: 
  

 Производство по делу № 033/01/10-1337/2019 в отношении ООО 

«Владимиртеплогаз» (600017, Владимирская область, г. Владимир, ул. Мира, д. 15в, этаж 

2, кабинет 201, ОГРН 1023302553064, ИНН 3310003494) о нарушении части 1 статьи 10 

Федерального закона от 26.07.2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» прекратить в 

связи с отсутствием  нарушения антимонопольного законодательства в рассматриваемых 

Комиссией действиях. 

  

 

 

Решение и (или) предписание антимонопольного органа могут быть обжалованы в 

арбитражный суд в течение трех месяцев со дня принятия решения или выдачи 

предписания. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

                                                                                                        

Председатель Комиссии   <…>  

Члены Комиссии:  <…>  

   

  <…> 


